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РЕКУПЕРАТИВНИЙ АМОРТИЗАТОР ВІБРАЦІЙНИХ НАВАНТАЖЕНЬ ХОДОВОЇ 

ЧАСТИНИ ТРАНСПОРТНОГО ЗАСОБУ 

 

В останні роки дистанційне електрообладнання стає повсюдно поширеним на транспортні 

інфраструктури, як, наприклад, застосування бездротових датчиків для підвищення безпеки,  

управління та забезпечення безперебійної роботи транспортної системи [1, 2]. З великою кількістю 

вузлів чи мереж датчиків, просте підмикання їх до джерел електроенергії без можливості автономної 

роботи є неефективним.  Тому стале та екологічно чисте джерело енергії є актуальним для задоволення 

потреби транспортної галузі. Потенційним способом акумулювання електричної енергії є 

рекупераційні системи, які використовують динамічний процес гальмування транспортного засобу [3].  

Механічну енергію, що перетворюється в тепло в процесі роботи типового амортизатора, можна 

перетворювати в електричну, за допомогою генератора, який базується на п’єзоелектричних елементах 

(п’єзогенератор). Основною перевагою п’єзоелектричних матеріалів для отримання енергії (порівняно 

з іншими механізмами перетворення) є велика питома потужність, яку можна отримати за їх 

допомогою, а також простота використання. На рис. 1 наведена схема підключення пропонованого 

рекуперативного амортизатора з п’єзогенератором. 

 

 
 

Рисунок 1 – Графік залежності питомої вихідної потужності від вихідної напруги 

 

Ефективність впровадження п’єзогенератора можна визначити через типовий розрахунок. 

Напругу, що виникає при одноразовому  прикладені навантаження, визначається за формулою [4]: 

 

                                                 

U1=
dзз∙F

C
=2,566 В, 

 

 

де d33 – п’єзоелектричний модуль, для матеріалу PZT-8 d33 = 280·10-12Кл/Н [5];  

F – сила, яка впливає на елемент конструкції із закріпленим перетворювачем, приймемо F = 1360 

Н; 

C – електрична ємність п’єзоелектричного перетворювача  С = 1,484·10-7. 
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Сила струму I, що виникає на електродах одного перетворювача при одноразовому прикладанні 

навантаження, становить 0,01 А. Тоді елемент конструкції машини або механізму, з чотирьома 

приєднаними амортизаторами може виробляти електричну енергію потужністю  [6]: 

 

                       P=U1∙I∙n1∙n2=30,792 Вт,  

 

де  n1– циклічність прикладання навантаження, n1=50 впл/хв; 

n2– кількість використовуваних перетворювачів,n2=4шт. 

При безперервній роботі за одну годину часу перетворювачі зможуть виробляти електричну 

енергію потужністю до 1847,52 Вт (без обліку втрат). 

 

Висновки:  

1. Амортизатори, які встановлені для гасіння коливань, споживають велику кількість механічної 

енергії, перетворюючи її в тепло, що розсіюється в атмосферу. Таку енергію, без зниження 

ефективності функціонування, можна корисно використовувати, шляхом використання 

п’єзогенератора, з застосуванням п’єзокераміки, для перетворення механічної енергії в електричну. 

2. Застосування рекуперативних амортизаторів дозволяє реалізувати додаткове джерело 

електричної енергії для живлення обладнання, що використовується в транспорті, наприклад, 

акумулятора. Для  забезпечення функції рекуперативності, в конструкцію амортизатора доцільно 

монтувати п’єзоелектричні генератори, які забезпечують ефективну рекуперацію енергії. Згідно з 

розрахунків, можливо отримати рекуперативну потужність за годину експлуатації транспортного 

засобу величиною в 1847,52 Вт, за напруги, при одноразовому  прикладені навантаження, з одного 

генератора U1=2,566  В.  
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